

关注高考贫困生

陈军走访慰问高考贫困大学生

■ 梁绮艳

8月9日上午,满怀对贫困学子的入学牵挂,县委书记陈军在县教育局相关负责人的陪同下,深入岭口镇和龙门镇,看望慰问即将入学的2名贫困准大学生,并为他们分别送去5000元爱心助学金,同时也送去党和政府的关怀和温情。

陈军一行首先来到岭口镇西山村贫困准大学生张小妹家中,在得知她今年以675分考上四川西华大学后,陈军向她表示祝贺,并详细询问了她的生活状况。当了解到张小妹幼年丧父,母亲患病后又改嫁,自小靠姨妈养育长大,虽然家庭贫困,但她聪颖好学,今年以优异成绩考入四川西华大学的情况后,陈军勉励她坚定信心,克服困难,刻苦学习,早日成才,并亲手把5000元助学金送到张小妹手中。

随行的岭口镇主要负责人也为她送上慰问金,并鼓励她努力学习。张小妹表示,一定会发奋努力,决不辜负领导及社会各界的关心和期望。

龙门镇里沙塘村贫困大学生梁其干今年考取新疆石河子大学,同时他姐姐也考入高职院校,全家人为学费一筹莫展。姐弟俩2岁丧父,母亲改嫁后不再相认,姐弟俩靠二叔和奶奶培养长大,然而10年前二叔摔伤全身瘫痪,家庭经济陷入困境。姐弟俩靠省红十字会和社会救助读完定安中学。陈军勉励他们说,跨入大学校门,是迈向理想的第一步,入学后一定要珍惜来之不易的学习机会,努力学习,以



县委书记陈军一行走访慰问高考贫困大学生。

优异成绩回报亲人、回报家乡、回报社会。

陈军亲切询问他们还有什么困难,鼓励他们要自强不息,敢于克服各种困难,勇往直前。梁其干姐弟俩表示,到校后一定会发奋努力,决不辜负县领导及社会各界的关心和期望,以优异的成绩回报党和政府。随后,陈军还给他们送上了慰问金。

在慰问时,陈军不时地叮嘱随行工作人员,要切实落实好党和政府扶贫济困的政策措施,确保贫困准大学生度过生活难关;进一步创新工作思路,以扎实的举

措扎实做好全县帮扶贫困大学生的爱心活动;要跟踪关注贫困大学生入校后遇到的困难和问题并及时予以解决,不要让一个学生因贫困而错失上学深造的机会。

据了解,定安县今年高考一本院校录取120多人,三本以上院校录取考生达500人。县教育基金会充分发挥职能及时跟踪,关注全县贫困大学生。教育基金会在去年资助30名贫困大学生每人3000元的基础上,今年增加到资助50名贫困大学生每人5000元,确保每名贫困大学生顺利完成学业。

8月10日,雷鸣镇南曲村举行高考学子入学座谈会,南曲村各村干部、教师、往届高考学子和今年参加高考的准大学生欢聚一堂,一起分享金榜题名的喜悦。

参加今年高考的准大学生们分别在座谈中发言,分享了他们的高中生活和学习心得。该村学子王芮在今年高考中交出文科881分的佳绩,获得全省高考第7名,被清华大学经济管理学院录取。她说,高考是人生很重要的一个阶段,她顺利的考取了自己理想的院校,希望学弟学妹们努力学习,取得比她更好的成绩。

县党史研究室主任、副研究员崔开勇参加了座谈会,他激励该村的中小学生们要以大哥哥、大姐姐们为榜样,踏实学习,争取再创佳绩。

据了解,今年高考,南曲村共有7名学子被全国各大重点院校录取。除了举行高考入学学子座谈会外,南曲村还将举办高考学子欢送会,并从村教育基金会中发放奖、助学金,鼓励大学生们在大学里好好学习,为家乡、为社会做出自己的贡献。

雷鸣镇南曲村举行高考学子座谈会

■ 陈飞

“公安文化基层行”走进定安

■ 李召君



公安部“公安文化基层行”文艺小分队到基层慰问演出。李召君 摄

8月8日上午,公安部“公安文化基层行”文艺小分队带着公安部党委的殷切关怀,走进定安县,向全县200余名基层民警以及当地父老乡亲奉献了一台精彩纷呈的文化大餐,进一步活跃了基层公安机关文化生活,激发了公安民警和消防官兵的工作热情。

上午11点,“基层一线的同志们,你们好!你们辛苦了!”随着公安部宣传局局长刘家伟的一声问候,公安部“公安文化基层行”慰问演出

在定安县公安局仙沟派出所正式拉开序幕。

演出中,相声《回家》以公安机关“清网行动”中的生动情节和精彩瞬间为题材,对两名网上通缉犯的不同命运,通过艺术手段的再加工,以大众喜闻乐见的文化形态表现出来,有力宣传了公安工作,提升了公安形象。

整场演出中,优美的歌舞、逗趣的相声、传神的小品、充满感染力的器乐演奏等多种表演交替进行,惟

妙惟肖、诙谐幽默地向群众展示公安文化的特色魅力,生动再现公安民警在打击犯罪、保护人民、维护稳定工作中勇于担当和忠诚奉献的崇高精神,演员们出色的演技不断将演出推向高潮。在近两个小时的慰问演出中,文艺小分队还特意为5名定安县公安机关立功受奖的民警献花致敬。

公安部宣传局局长刘家伟,省公安厅政治部副主任梁明鑫,定安县委常委、常务副县长匡文胜,县委常委、公安局长陈锦昌,县政府副县长陈亮,县政协副主席、定城镇委书记符公兴及全县200余名基层民警观看了演出。

据了解,公安部“公安文化基层行”文艺小分队从2006年开始赴全国各地进行慰问演出,迄今为止已演出280多场,演员们走遍全国各省市自治区。2013年海南慰问演出从8月2日开始,已先后在文昌、东方等市进行5场演出。定安是此次公安部“公安文化基层行”赴海南慰问演出的第六站。此次慰问演出进一步温暖了警心,鼓舞了广大公安民警的斗志,加深了警民鱼水深情,赢得了观众阵阵掌声和群众的热烈好评。

8月14日下午,记者从定安县气象台、县“三防”办了解到,今年第11号强台风“尤特”已于8月14日15时50分左右在广东省阳西县附近沿海登陆,14号夜间起,本次台风对定安地区的影响将逐步减弱。目前定安尚未解除应急响应,定安县及时组织的抢险救灾工作组干部群众仍日夜坚守在县城、各镇和水库等防汛第一线,确保做好防风防汛工作,保障人民群众生命财产安全。

据了解,尽管台风“尤特”没有正面袭击定安,但受台风外围影响,定安地区普降大到暴雨,局部大暴雨,其中最大为黄竹103.1毫米,全县普遍出现6-7级阵风。大风暴雨给定安县各地区带来不同程度的威胁。

8月13日,县委书记陈军,县委副书记、县长符立东高度重视台风防御工作,县政府副县长莫汉博牵头精心部署,全县从水务局、“三防”办等单位抽调22名工作人员,组成5个督查指导组,奔赴到县城、各镇和水库,做好水库安全隐患排查、山洪地质灾害防御、农业生产抢救保苗、危险地带人员安全转移等工作,到目前为止,已经安全转移4000余名受困人员。同时,各部门、各镇安排值班,领导带班,各水库24小时安排人员值守,确保做好防御工作。

来自定安县气象台的天气快报称,14日夜间定安仍受“尤特”外围环流影响,局部仍有较强降水。截至记者发稿时,定安尚未有因台风直接引发的人员伤亡报告,当地的台风警报仍未解除。

『尤特』过境定安有惊无险

■ 陈慧

为贯彻落实《海南省政府关于促进中部市县农民三年增收措施意见》精神,近日,定安县正式出台《2013-2016年农民增收实施方案》(以下简称“方案”),提出用4年时间,推进冬季瓜菜基地、淡季瓜菜基地、瓜菜设施大棚、富硒农产品开发、定安黑猪、定安鹅、定安槟榔加工、罗非鱼养殖、林业花卉、沉香推广种植等一批特色资源产业化项目建设,启动专项配套资金,采取以奖代补等多种方法,扶持联合经营、专业大户、家庭农场发展,

鼓励农民开展地方特色产品。

根据《方案》,定安将改造橡胶、槟榔等传统产业,着力培育新型特色高效农业,形成一批规模较大、产业关联度高、联结农户多、增收效果显著的支撑产业体系,力争四年后形成3个以上新型特色高效产

业,培育3个以上著名农产品品牌,覆盖率60%以上的农户;同时大力发展瓜菜生产,扩大瓜菜种植面积,到2016年,力争实现全县瓜菜种植面积达16.5万亩,其中冬种瓜菜面积11.5万亩,淡季瓜菜面积5万亩;做大做强花卉

产业,使之成为农民增收的新亮点;加快发展畜禽标准化、规范化养殖基地建设,继续扩大饲养规模,提升总体产量和出岛出口总量。

同时,定安将快速发展农村二、三产业,大幅度提升非农收入,显著提高农民组织化、产业化

水平,扎实推进重点农业项目建设,确保取得显著成效。

此外,定安还计划重点实施冬季瓜菜基地建设、农产品物流中心批发市场、槟榔加工厂建设等10个农民增收项目,计划总投资94513万元。

定安县促进农民增收方案出台

4年投资94513万元实施10大项目

■ 王玉波